

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 عَسَا اَنْ تَبْتَغَاكَ رَاثًا مَّقَامًا مَّحْمُودًا
 روزنامہ
 قیام ربوہ ۱۰ نئے پیسے
 ۱۸ جمادی الاول ۱۳۸۲ھ
 ربوہ پچھنبدہ

شرح چندہ
 سالانہ ۲۴ روپے
 ششماہی ۱۳ " "
 سہ ماہی ۷ " "
 خطبہ نمبر ۵ " "
 بیرون پاکستان سالانہ ۲۵ روپے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایذا اللہ تعالیٰ
 کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
 محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا امجد احمد صاحب ربوہ
 ربوہ ۶ اکتوبر بوقت ۸ بجے صبح

جلد ۵۱ نمبر ۱۲ ۱۸ اکتوبر ۱۹۶۲ء ۱۸ اکتوبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۴۱

اِحْبَابُ كِرَامٍ كُوْدَعْوَتِ

اجباب کرام کو دعوت

محترم جناب سید داؤد احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ

ہمارے سالانہ اجتماع میں اب صرف دو دن ہی باقی رہ گئے ہیں۔ یہ اجتماع اس لئے منعقد کیا جاتا ہے کہ کچھ وقت ہم اکٹھے رہ کر ایک دوسرے کے حالات سے شناسا ہوں اور دنیا کے شور و غیب سے دور کچھ عین کی باتیں کر لیں۔ کچھ کتابتہ کا مطالعہ کریں کچھ اپنے مطامع و آقا (فداہ ابی وامی) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حالات سن کر ذرا حیرت سے دل بٹھانڈک پہنچائیں۔ کچھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا درس سنیں اور اس طرح اپنا ایمان تازہ کریں۔ دنیا کے کاموں میں بہت دقت گزارا۔ اب کچھ اپنے روحانی اعمال کا جائزہ لیں۔ ہم پر جو فرقہ وارانہ اور دین کے غمناک کئے گئے ہیں ان کے بارے میں محاسبہ کر لیں کہ ہم کس میار پر اتار رہے ہیں کچھ اللہ تعالیٰ کے حضور میں درد مند دل اور آنکھیں پیش کرتے ہوئے اپنے اہم کی صحت و زندگی اور برکات کے لمبا ہونے کی عاجزانہ درخواست کریں۔ اپنی مغفرت اور بخشش کا سامان پیدا کریں اور اس دنیا کا کچھ حصہ کاٹ کر آخرت کے لئے بچھیں۔

خدام کو انشاء اللہ سب کے سب شامل ہونے میں ربوہ اور بیرون نجات کے تمام دیگر اجباب کو دعوت دیتا ہوں کہ آپ بھی تشریف لاکر فائدہ اٹھائیں اور اپنے جوان عزیزوں کے لئے اپنی بزرگانہ دعاؤں کے ساتھ برکت اور رحمت کا باعث ہوں۔
 والسلام خاکسارہ سید داؤد احمد صدر خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ

ربوہ ایلو سے سیشن کو "بی" کلاس اسٹیشن بنا دیا گیا

نئی ایلو سے لائن مکمل ہونے کے بعد ریل گاڑیاں پلٹ قائم کیا کر کے لگے گئیں
 ربوہ ۶ اکتوبر۔ نئے ایلو سے سیشن کی عمارت اور ٹوپ لائن مکمل ہونے کے بعد مورخہ ۵ اکتوبر ۱۹۶۲ء پیر کے دن سے ربوہ ایلو سے اسٹیشن کو "بی" کلاس ایلو سے سیشن قرار دے دیا گیا ہے۔ چنانچہ اس روز لاہور سے لائن پور جانے والی گاڑی جب ۵ بجے تھم ایلو سے گزری۔ تو وہ پلٹ فارم کے ساتھ آکر رکی۔ ٹوپ لائن پر سے گزرنے والی ایلو سے لگائی تھی۔ اس دن کے بعد سے تمام گاڑیاں اب پلٹ فارم کے ساتھ ہی آکر کھتی ہیں۔ اس روز سے نئے سیشن میں باقاعدہ معمول کے مطابق کام شروع ہو گیا ہے۔

جماعتی تاریخی میوزیم

جن دوستوں کے پاس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا کوئی تبرک اذ قسم پارچا یا یاد استاد برات وغیرہ ہو وہ مقامی امیر یا پرنسپل یا ٹیچر کی تصدیق کے ساتھ مندرجہ ذیل تفصیل سے قاری کو ملدرا جلد مطبوعہ فرمائیں تاکہ حسب قیصد صدر انجمن احمدیہ تصدیقی کمیٹی برائے قیام جماعتی تاریخی میوزیم تبرکات کی تصدیق کے متعلق کارروائی کر سکے۔ جو دست مطلوبہ تفصیلات بھیج کر اپنے تبرک کے متعلق تصدیق حاصل نہیں کرے گا اور بغیر تحریری تصدیق کے دعوتوں کے گامگاہوں کے پاس کوئی تبرک بھیجنا جاتی دیکھیں مشیہ

کل دوپہر کے وقت حضور راہدہ اللہ تعالیٰ کو کچھ حرارت ہو گئی اور بے صبری کی تکلیف بھی رہی۔ اس وقت طبیعت بفضلہ تعالیٰ بہتر ہے۔

اجباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے ہیں کہ مولیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجد عطا فرمائے
 آمین اللہم آمین

مبلغ سید یونس یا کرم میڈل یوسف صاحب
 ۲۸ اکتوبر کو ربوہ واپس پہنچ رہے ہیں

محرم سید کمال یوسف صاحب مبلغ سکندریہ بڑا دہلی ساڑھے چھ سال قبل تیسری آواگنے کے بعد ۲۰ اکتوبر ۱۹۶۲ء بروز ہفتہ واپس ربوہ پہنچ رہے ہیں۔
 (دعا لت بشار ربوہ)

محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ
 کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۶ اکتوبر۔ محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی صحت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی طبیعت تاحال بحال نہیں ہوئی۔ اب بخار تو نہیں ہے۔ مگر گردہ میں اب بھی پوجھ پھوٹی ہوتا ہے اور گردہ میں بھی بہت زیادہ ہے۔ اجباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعاؤں میں لگے رہیں کہ عمارا ثانی خدا اپنے فضل و رحمت سے حضرت سیدہ موصوفہ کو شفا دے گا۔ وہ عاجل عطا فرمائے آمین

روزنامہ الفضل بلوہ

مورخ ۱۸ اکتوبر ۱۹۶۲ء

آج پاک تباہی اتحادیہ کی سخت ضرورت ہے

محاصرہ سخت روزہ الاعتصام اہل ہوا
اہل حدیث کا ترجمان ہے اور چونکہ اہل حدیث
جمو ما ہماری رائے میں کچھ لکھے پڑھے
ہوتے ہیں اور دینی علم سے بھی واقفیت کے
دعوے دار ہیں اس لئے ہمیں ان سے یہ
توقع ہے کہ وہ بعض دوسرے لوگوں کی
طرح احمدیت کے خلاف اوجھے طریق
اختیار نہیں کریں گے مگر
لے لیا کہ وہ خاک شدہ
اکثر توجیر نہیں لیکن کبھی کبھی صحابہ و
کے دل میں بھی احمدیت کی مخالفت کا
یہ طرح جو شخص اٹھتا ہے اور جوش کے
عالم میں جو کچھ منہ میں آتا ہے لکھنا چلا
جاتا ہے اور یہی نہیں سوچتا کہ پڑھنے
ولے کیا کہیں گے۔ چنانچہ اپنی اشاعت
مورثہ ۱۲ ستمبر ۱۹۶۲ء میں اس نے
"مرزائی حضرت" کے زیر عنوان ایک
طویل ادارتی لوٹ رقم کی ہے جس میں
حق انوس اس سے اپنی دانستہ سب کچھ
وہ لہر یا ہے جو اس کے خیال میں شاہد
مسلمانوں میں باہم اتحاد و اتفاق کی فضا
قائم رکھنے کے لئے نہایت ضروری ہے
اگرچہ ہمارے اقص خیال میں انہیں اس
غرض کے لئے خاموش دہنا زیادہ زیبا
تھکا۔ محاصرہ اپنے اس لاجواب ادارتی
نوٹ کا آغاز اس طرح کرتا ہے:-
"گذشتہ کچھ عرصہ تک مرزائی خاموش
رہے ہیں۔ انہوں نے دعوت مرزائیت
اور تبلیغ قادیانیت کے باب میں کوشش
سکوت اختیار کئے رکھا ہے، شاید اسکا
وجہ مارشل لا کا دباؤ اور قومی حکومت
کا خوف ہو لیکن اب انہوں نے اپنی
سرگرمیاں پھر تیز کر دی ہیں اور نہایت
کوشش و شاعت کے لئے میدان میں
نکل آئے ہیں۔ ہمارے نزدیک اسکی
اصل وجہ وہ منصب ہے جو حکومت نے
سرگھڑا اٹھ کر تقویٰ میں کیا ہے۔ سرگھڑا
صرف مرزائی نہیں ہیں۔ مرزائیت کے
زبردست مبلغ بھی ہیں۔ وہ خود بھی
اپنے عہدہ کا ناجائز فائدہ اٹھاتے
اور میرنی مالک میں مرزائیت کی تبلیغ
کرتے ہیں اور اس کے ساتھ ہی پاکستان

احرار پر حملہ کیا ہے۔ مگر ایسا وہ کس طرح
کرسکتا تھا جبکہ ایسی کوئی بات ہوئی ہی
نہیں۔

چوہدری طغرا احمد خاں واقعی احمدی
ہیں اور اٹھ تھالے کے فضل سے آج بھر
مخرفی تبلیغی فنکاران کی نسبت اسلام کے
سختی سے پابند ہیں اور آپ ہمیشہ مغرب
ممالک میں اسلام کی تعلیمات کو روشناس
کولنے کے لئے کوشاں رہتے ہیں۔ آپ ہی
وہ شخص ہیں جنہوں نے اقوام متحدہ کی سٹیج
پر سے باکی سے قرآن کریم کی آیات روائی
ہیں اور نہ صرف خروں میں بلکہ اپوزن میں
بھی اسلام کا چراغ جلا یا ہے جس کے لئے
تمام مسلم اقوام آپ کی مداح ہیں۔

بیکھلے دنوں آپ کے خلاف ایک سراسر
مطلق خبیث تلخ کر کے اسلام کے دشمنوں نے
داویلا کیا تھا جسکی کھلی تردید آپ نے اپنے
ایک خط کے ذریعہ کر دی ہے جو الفضل
مورثہ ۱۲ ستمبر ۱۹۶۲ء میں شائع ہو چکا ہے۔ تاہم
یہ ایک ابا واقعہ ہے جو اس امر کی مثال ہے
کہ کس طرح مخالفین جماعت احمدیہ کے خلاف
بے بنیاد خبریں گھڑتے ہیں اور پھر آپ ہی
ان کی بنا پر اشتعال انگیزی شروع کر دیتے ہیں
ہم نے یہ چند باتیں محض اس لئے کہی
ہیں کہ ہم محاصرہ کو ہم اس امر کی طرف دلایں
کہ جماعت کے خلاف اشتعال انگیزی کر کے وہ
نہ تو اسلام کی اور نہ اپنے ملک و قوم کی کوئی
خدمت سر انجام دے رہے ہیں بلکہ وہ ملک
کے امن و امان کی فضا کو سخت متاثر کر رہے ہیں

میں شمار ہوں گے۔ جماعت احمدیہ کے ذمہ جو
غلط عقائد لڑا کر کے خلاف محاصرے
اشتعال انگیزی کی ہے وہ نہ دینداری کا
تعریف میں آتی ہے اور نہ حق و ظلم الہی
جاسکتی ہے۔

اس وقت مسلمانان عالم اور پاکستان
خاص کو دونوں ہی سخت مشکلات میں گھرے
ہوتے ہیں ایسے حالات میں مسلمانوں کے لئے
لازمی ہے کہ اپنی قسمت قبول کر لیں اور
پرلائیوں اور مشیاق مریوں کو کراہاد اور
مشک کا مقابلہ کریں، مگر خود سوس ہے یہ لوگ
اس کا دا بھی احساس نہیں رکھتے۔ محاصرہ
لکھتا ہے کہ

مرزائیوں نے مرزا صاحب کی تحریروں
سے بیزارت کرنے کا ہم شروع کر رکھا ہے
کہ ان کا آمد کے ساتھ ہی زلزلہ، سیلاب
اور مختلف دباہیں شروع ہو جائیں گی یعنی یہ
چیزیں عذاب الہی ہیں۔ وہ شخص اس عذاب
کا شکار ہوگا جو مرزا صاحب کی نبوت و رسالت
کو نہیں مانے گا۔

گذشتہ عرصہ میں کچھ مقامات پر سیلاب
اور زلزلے آئے اور بعض علاقوں میں بعض
بیماریاں پھیلیں تو مرزائی خود مرزا صاحب کی
لالی سے کھٹکے بیٹھے گئے (اور یہ ہنگامہ برآمد ہوا
کہ یہ سب کچھ مرزا صاحب کی پیش گوئیوں
کے مطابق ہو رہے ہیں اور مرزائیت کو نہ ماننے
کا نتیجہ ہے۔

ہم اس سلسلہ میں حکومت سے کچھ عرض
رہتی ملاحظہ فرمائیں صحت پر)

حی علی الفلاح

ذہلی کی نظم دوبارہ شائع کی جاتی ہے کیونکہ پہلے اس میں کچھ غلطیاں رہ گئی تھیں

ہنگامہ است ہے "حیی علی الفلاح"
تاریخ باب است ہے "حیی علی الفلاح"
مسجد سے اٹھی موج نثر اب ظہور۔ اٹھ
غافل تو کیسا مت ہے "حیی علی الفلاح"
روح رواں ہی ہے ریاض بہشت کی
مقصود حق پرست ہے "حیی علی الفلاح"
تائیر اس کی وادی ربوہ میں آکے دیکھ
روح بلند و لپست ہے "حیی علی الفلاح"
تسویر مومنوں کے لئے ہے بہ جزو جہاں
شیطان کی شکست ہے "حیی علی الفلاح"

احمدیت کا بیف کام

رقم فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ

احمدیت کا مقصد

مصر کی حکومت اپنی جگہ پر اپنا کام کر رہی ہے۔ ایران کی حکومت اپنی جگہ پر اپنا کام کر رہی ہے۔ افغانستان کی حکومت اپنی جگہ پر اپنا کام کر رہی ہے۔ دیگر اسلامی حکومتیں اپنی اپنی جگہ پر اپنا کام کر رہی ہیں۔ لیکن ان کی موجودگی میں بھی ایک خلاء باقی ہے ایک کمی باقی ہے اور اسی خلاء اور کمی کی پورا کرنے کے لئے احمدیہ جماعت قائم ہوئی ہے۔ جب خلافت تریک کرکے ترکوں نے ختم کر دیا تو مصر کے بعض علماء نے بعض مازادوں کے قول کے مطابق شاہ مصر کے اہل بدعت سے ایک تحریک خلافت شروع کی اور اس تحریک سے ان کا منشاء یہ تھا کہ شاہ مصر کو خلیفۃ المسلمین تصور کر لیا جائے۔ اور اس طرح مصر کو دوسرے اسلامی ممالک پر فوقیت حاصل ہو جائے۔ سو دی عرب نے اس کی مخالفت شروع کی۔ اور یہ یو پی کے لیا گیا کہ یہ تحریک انگریزوں کی اٹھائی ہوئی ہے۔ اگر کوئی شخص خلافت کا مستحق ہے تو وہ سو دی عرب کا بادشاہ ہے۔ جہاں تک خلافت کا تعلق ہے وہ ایک ایسا رشتہ ہے جس سے سب مسلمان اکٹھے ہوجاتے ہیں لیکن جب یہ خلافت کا لفظ کسی خاص بادشاہ کے ساتھ مخصوص ہوتے گا۔ تو دوسرے بادشاہوں نے فوراً تازیانہ بھاری حکومت میں رخنہ ڈالا جائے گا۔ اور وہ منہدم تحریک کا یہ ہوک رہ گئی۔ لیکن اگر یہی تحریک عوام میں پیدا ہو۔ اور مذہباً روح اس کے پیچھے کام کر دی ہو تو سیاسی رقابت اس کے رستہ میں حائل نہیں ہوگی۔ صرف جتنی رقابت اسکے رستہ میں آوے گی۔ جس کی سیاسی رقابت کی وجہ سے ایسی تحریک اس ملک میں محدود ہو کر رہ جائے گی۔ جس کی حکومت اس کی تائید میں ہوگی۔ لیکن جماعتی مخالفت کی صورت میں وہ کسی ملک میں محدود نہیں رہے گی۔ ہر ملک میں جائے گی اور پھیلے گی اور اپنی جڑیں بنائے گی۔ ایسے ملکوں میں بھی جاکر کامیاب ہوگی۔ جہاں اسلامی حکومت نہیں ہوگی۔ لیکن یہ سیاسی بحران نہ ہونے کی وجہ سے ابتدائی زمانہ میں حکومتیں اس کی مخالفت نہیں کریں گی۔ چنانچہ احمدیت کی تاریخ اس بات کی گواہ ہے۔ احمدیت کا

میں۔ افغانستان میں بھی۔ ایران میں بھی۔ عراق میں بھی۔ شام میں بھی۔ فلسطین میں بھی۔ مصر میں بھی۔ اٹلی میں بھی۔ سوئٹزرلینڈ میں بھی۔ جرمنی میں بھی۔ انگلینڈ میں بھی۔ یونائیٹڈ سٹیٹس امریکہ میں بھی۔ انڈونیشیا لایہ ایرٹ اور ولایت افریقہ۔ ایسی سنی ارضیں نامتناہی۔ عرض ہر ملک میں تقووی یا بہت جماعت موجود ہے اور ان ممالک کے اصلی شہریوں میں سے جماعت موجود ہے۔ یہ نہیں کہ وہاں کے بعض ہندوستانی احمدی ہو گئے ہوں۔ اور وہ ایسے مخلص لوگ ہیں کہ اپنی زندگیوں کو اسلام کی خدمت کے لئے قربان کر رہے ہیں۔

ایک انگریز لیفٹننٹ اپنی زندگی وقف کر کے اس وقت مبلغ کے طور پر انگلستان میں کام کر رہے۔ باقاعدہ ملازمی ہے۔ شراب دینے کے قریب نہیں جاتا۔ جو محنت مزدوری سے پیسے کا کرڈیکٹ وغیرہ مشائخ کرتا ہے۔ یا جیلے کرتا ہے۔ ہم اسے کراہہ کے لئے اتنی قلیل رقم دیتے ہیں۔ جس سے انگلستان کا ایک چھوٹا سا احمدی زیادہ کماتا ہے۔ اسی طرح جرمنی کے ایک شخص نے زندگی وقف کی ہے۔ وہ بھی فوجی افسر ہے۔ برکا جرد و جہد سے وہ جرمنی سے نکلنے میں کامیاب ہوا ہے۔ ابھی اطلاع آئی ہے کہ وہ سوئٹزر لینڈ پوچھ گیا ہے۔ اور وہاں ویزا کا انتظار کر رہے۔ یہ نوجوان اسلام کی خدمت کا بے انتہا جوش اپنے دل میں رکھتا ہے اور اس لئے پاکستان آ رہے ہیں۔ کہ یہاں اسلام کی تعلیم پوری طرح حاصل کر کے کسی غیر ملک میں اسلام کی تبلیغ کرے۔

جرمنی کا ایک اور نوجوان مصنف اور اسکی تیلہ باقتیری زندگی وقف کرنے کا ارادہ ظاہر کر رہے ہیں۔ اور شاہراہ حضرت یوسف وہ اس کی فیصلہ پر یورپ کی پاکستان تعلیم اسلام کے لئے آجائیں گے۔ اسی طرح لائپزیک کا ایک نوجوان اسلام کے لئے اپنی زندگی وقف کرنے کا ارادہ کر چکا ہے۔ اور غالباً جلد ہی کسی دکنی ملک میں تبلیغ اسلام کے

کام پر لگ جائے گا۔ بے شک جماعت احمدیہ تقووی ہے۔ لیکن دیکھئے یہ ہے کہ اس کے ذریعے جماعت اسلامی قائم ہو رہی ہے۔ ہر ملک میں کچھ نہ کچھ افراد اس میں شامل ہو کر ایک عالمگیر اتحاد کی بنیاد رکھ رہے ہیں۔ اور ہر سیاست مند کے ہاتھ والے لوگوں میں سے کچھ نہ کچھ آدمی اس میں شامل ہو رہے ہیں۔ ایسی تحریکوں کی ابتدا شروع میں صحیحی ہی ہوا کرتی ہے۔ لیکن ایک وقت میں جا کر وہ ایک قدرتی قوت حاصل کر لیتی ہیں۔ اور چند دنوں میں اتحاد اور اتفاق کا بیج بوٹے میں کامیاب ہوجاتی ہیں۔ افسوس کہ ہمیں اسے سیاسی طاقت کے لئے کسی جماعتوں کی ضرورت ہے اور مذہبی اور اخلاقی طاقت کے لئے مذہبی اور اخلاقی جماعتوں کی ضرورت ہے۔ جماعت احمدیہ سیاست سے اس لئے الگ رہتی ہے کہ اگر ان باتوں میں دخل دے۔ تو وہ اپنے کام میں سرت ہوجائے۔

جماعت احمدیہ کا پروگرام

دوسرا سوال پروگرام کارڈ۔ پروگرام کے لحاظ سے بھی جماعت احمدیہ ہی ایک متحدہ پروگرام رکھتی ہے۔ اور کوئی جماعت متحدہ پروگرام نہیں رکھتی۔ جماعت احمدیہ مسابقت کے حملہ کا یہود اندازہ لگا کر ہر ملک میں اس کا مقابلہ کر رہی ہے۔ اس وقت دنیا کا سب سے کمزور خطہ اور لیٹن لحاظ سے سب سے طاقتور خطہ افریقہ ہے۔ مسابقت نے اس وقت اپنی ساری طاقت سے افریقہ میں دھاوا بول دیا ہے۔ اب تو کھلے نہول وہ اتحاد ارادوں کا اظہار کر رہے ہیں۔ اس سے پہلے صرف یورپوں کا ذہن ادھر جارہا تھا۔ لیکن انگلستان کی کنسرٹوٹیو پارٹی ادھر جا رہی ہوئی۔ اور اب تو لیسبریا نے بھی اعلان کر دیا ہے۔ کہ یہ وہاں کی جماعت کا دار و مدار افریقہ کی ترقی اور اس کی تنظیم پر ہے۔ لیکن یورپ سمجھتا تھا کہ یہ ترقی اور تنظیم اسی صورت میں یورپ کے

ہمیشہ یاد رکھئے

- احمدیت ایک روحانی جامت جو اللہ تعالیٰ نے موجودہ زمانہ کی پیمائی و دعوت کی پیاس بجھانے کے لئے آسمان سے نازل کیا ہے
- الفضل کی ترویج اشاعت بھی اس روحانی جام کو لوگوں تک پہنچانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے
- اسے ہمیشہ یاد رکھئے (شیخ الفضل ایوبہ)

منٹ بعض مسلمانوں کے اندر اتحاد پیدا کرنا تھا۔ وہ یاد شامت کی طالب نہیں تھی۔ وہ حکومت کی طالب نہیں تھی۔ انگریزوں کے اپنے ملک میں بعض دفعہ احمدیت کو تکلیفیں بھی پہنچاتی ہیں۔ لیکن اس کے خالص مذہبی ہونے کی وجہ سے اس سے کھلے بندوں کے لئے کی ضرورت نہیں سمجھی۔ افغانستان میں ملاؤں سے ڈر کر بعض دفعہ بادشاہوں نے سختی لیں لیکن پراپیوٹ ملاؤں میں اپنی مزدوریوں بھی ظاہر کرتے رہے۔ اور اظہارِ ندامت بھی کرتے رہے۔ اسی طرح دوسرے اسلامی ممالک میں عوام ان رستہ مخالفت کی۔ علماء نے مخالفت کی اور ان سے ڈر کر حکومت نے بھی بعض دفعہ روک ٹوک ڈالی لیکن کسی حکومت نے یہ نہیں سمجھا کہ یہ تحریک ہماری حکومت کا تختہ الٹنے کے لئے قائم کی ہوئی ہے۔ اور یہ ان کا خیال بالکل درست تھا۔ احمدیت کو سیاست سے کوئی غرض نہیں۔ احمدیت صرف اہل توفیق کے لئے کھڑی ہوئی ہے کہ مسلمانوں کی زندگی حالت کو درست کرے اور انہیں ایک رشتہ میں پروے تاکہ وہ ملکر اسلام کے دشمنوں کا اخلاقی اور روحانی تھیں بول سے مقابلہ کر سکیں۔ اسی بات کو سمجھتے ہوئے احمدیہ میں احمدی مبلغ گئے۔ جس ممالک وہ ایشیا میں ان کی مخالفت کرتے ہیں۔ انہوں نے احمدی مبلغوں کی مخالفت کی۔ لیکن جہاں تک مذہبی تحریک کا سوال تھا۔ اس کے مد نظر انہوں نے مخالفت نہیں کی۔ بیچ حکومت نے انڈونیشیا میں بھی اسی طریق سے کام لیا۔ جب انہوں نے دیکھا کہ سیاست میں یہ ہمارے ساتھ نہیں نکلتے تو انہوں نے سختی بھجوائی بھی نہیں۔ بے اعتنائیاں بھی گئیں۔ لیکن کھلے بندوں احمدیت سے ٹکرانے کی ضرورت نہیں سمجھی۔ اور اس رویہ میں وہ بالکل حق بجانب تھے۔ ہر حال میں ان کے مذہب کے خلاف تبلیغ کرتے تھے۔ اس لئے ہم ان سے کسی ہمدردی کے اظہار نہیں کرتے۔ لیکن ہم ان کو سیاست سے بھی براہ راست نہیں ٹکراتے تھے۔ اس لئے ان کا بھی یہ کوئی حق نہیں تھا کہ ہم سے براہ راست ٹکراتے ان کا نتیجہ یہ ہوا کہ اب جماعت احمدیہ ترقی ہر ملک میں قائم ہے۔ ہندوستان میں

تحریک وصیت

اپنی ایمانی شکل دیکھنے کا ایجنڈہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اطال اللہ بقادہ ارشاد فرماتے ہیں:-

وصیت آزمائش ایمان کا ذریعہ ہے۔ وصیت پر نہ ہے ایمان کو ماننے کا اور وصیت آئینہ ہے اپنی ایمانی شکل دیکھنے کا میں اس کے متعلق کچھ زیادہ نہیں کہتا صرف اتنا کہتا ہوں کہ میں تمہاری نسبت، اعلیٰ ہوں اس معاملہ کے متعلق اردو کچھ جانتا ہوں جو تم نہیں جانتے۔

پس جو اصحاب اس وقت تک وصیت کے آئینہ کے سامنے نہیں آئے وہ اب اس آئینہ کو اپنی جائیدادوں اور آمدنیوں کے حصے کم و سوال حصہ خدمت اسلام کے لئے حصے کر خرید لیں اور اس میں اپنی ایمانی شکلوں کا مشاہدہ کریں کہ کتنی حسین اور کس قدر دل آویز نظر آتی ہیں مگر اس آئینہ تک رسائی حاصل کرنے کے لئے جلدی کرو اور بوقت اختیار کرو کہ شاید ایسا وقت جلد آجائے (اور خدا کرے جلد آجائے) کہ اس کا بدیہ آباد اور مدنی کے دسویں حصہ سے بڑھ کر حصہ کے مواجہے اور پھر شاہراہ اور محمود لوگ ہی اسے خریدیں اور باک طبقہ کف انوس ملتا اور منہ دیکھتا رہ جائے یہ میں اپنی طرف سے نہیں کہتا میری کیا بات کہ اتنی بڑی بات زبان پر لائیں اور اتنی جرات کریں۔ بلکہ یہ بھی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کا ہی ارشاد اور حضور کی فرمودہ ہے کہ:-

بیکار بھی جائز ہے کہ جب اصحاب ترقی کرے گی ہماری جماعت کے لوگوں کی آمدنیوں زیادہ ہوں گی تو اس وقت ہر حصہ کی وصیت کافی نہ ہوگی اس وقت سلسلہ کی باگ ڈور جس کے ہاتھ میں ہوگی وہ اگر وصیت کے لئے ہر حصہ ضروری قرار دے شے تو یہ جائز ہوگا۔

پس ابھی حصول ثواب کے لئے ارزانی ہے اٹھو اور اپنے مال و مال کا دو سوال حصہ دے کر اللہ تعالیٰ سے اس کا بہترین اجر اور ادب بہترین جزا پاؤ۔

زبذلی مال در راہش کے مفلس نئے گردو

خدا خود سے شوقا صرا کر ہمت شوق پیدا

(سید زکی علیس کا رپورٹ - ریسٹ) (حضرت شیخ توحید)

لجنہ امامہ اللہ و ناصرات الاحمدیہ سیالکوٹ ڈسٹرکٹ میرا ایک اجتماع

مورخہ ۸ اکتوبر کو ناصرات الاحمدیہ اور لجنہ امامہ اللہ سیالکوٹ کا دو سرا اجتماع منعقد ہوا جس میں بچوں اور عورتوں نے نہایت گرم ہوشی سے حصہ لیا دو ہفتے سے جاری رہنے اجتماع کو کامیاب بنانے میں صرف تھے وہاں تک کہ لوگوں کی گزرتوں کو صاف کیا انہیں وغیرہ اٹھائیں کیسے کی جھنڈیاں مختلف طبقہ دار جھنڈے خود تیار کر لئے اجتماع اپنے پروگرام کے مطابق پورا نئے شروع ہوا ایمان سفید لباس میں اور ملنے دار تھیں صبح ۵ بجے تھیں اور ناصرات کا تازہ گائی ہوئی اسکول کے صحن میں آئیں معزز جماعت کی مدد سے شریف ڈرامے تمام بچیوں نے تازہ تازہ چھڑا چھڑا ہمدارست بہت مزہ میں ہوا جو کہ روایتی تفریح ہوتی تلاوت قرآن مجید اور تلاوت کے بعد چھوٹے اور بڑے گروپس نے تلاوت قرآن مجید لفظ اور لفظ کے مقابلے میں حصہ لیا اول دوم ہر گروپ کو انعامات دیئے گئے سکرٹری کی صاحبان ناصرات الاحمدیہ نے سالانہ رپورٹ پڑھی اور بعد خاکہ سے بچیوں کو ناصرات میں جاریہ بچوں کی چھیلیں تو میں اس میں مرکزی پروگرام کے مطابق عمل کھلائے اول اور دوم ڈیکور کو صدر جماعت نے انعام دیئے معزز جماعت نے بھی پروگرام میں حصہ لیا۔

دوسرے دن لجنہ امامہ اللہ کا اجتماع زید عیادت بیگم چوہدری زیدہ صاحبہ کے شہ رخ ہوا مرکز کا پروگرام کے مطابق ڈیکور کو تیار کر دیا گئی تھی پورا نئے جلسہ سنی کا روایا شروع ہوئی جماعت نے معزز جماعت میں حصہ لیا بیگم چوہدری حفیظ احمد صاحب اور امامتہ السلام صاحبہ کو مقرر کیا گیا میزبان اول دوم اور سوم میں جماعت نے حصہ لیا اور نہایت عمدہ پیرائے میں صفا میں بیان کیئے اول دوم آنوالی جماعت کو انعام دیئے گئے اس کے بعد لجنہ کی بڑی جماعتوں سے درخواست کی کہ وہ تلاوت کے مقابلے میں حصہ لیں ہی جماعت نے حصہ لیا لجنہ کی بڑی جماعت نے انعام حاصل کرنا لیا جماعت اور کارکنان نے بجز میزبان کی متقی ہیں کہ انھوں نے اپنے اجتماع کو کامیاب بنانے میں اکتفا کو شکر کی ہے۔ (خاکہ راجہ نصرت راشد کی صدر لجنہ امامہ اللہ - مرزئیہ)

۶۔ جواب از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
ایہ اللہ تعالیٰ نے منحہ العزیز۔
جو شخص اپنی عورت کو گھر میں نہیں رکھتا اور ایک سال تک خرچ نہیں دیتا میرے نزدیک ایک سال کے بعد اس کو طلاق ہو جاتی ہے پیسے فقہاء میں سے بعض نے چار سال کا فترہ دیا ہے... مگر میرے نزدیک یہ طلاق جو ہے ایک ماہ کی فترت کے ذریعہ ہوتی ہے... اگر گورنمنٹ... کات فترت دس کی اجازت دے تو دو صورتیں ہیں۔
الف۔ اگر میاں بوی الھدی کی تو آسان ہے احمدی قاضی کے ذریعہ (باہمی سمجھوتہ سے) طلاق حاصل کریں۔
ب۔ اگر میاں بوی الھدی کے لئے تو پھر برادری کے لوگوں یا دوسرے لوگوں کو بیچ میں ڈال کر طلاق کی جائے۔
د مضمون۔ الفصل ۱۲ مئی ۱۹۶۱ء
۳۔ مذکورہ صورت میں چونکہ نہ جاننے کی مدت بہت لمبی ہے اس لئے اگر پہلا خاؤر قانونی تقاضا نہ پورا کرے گئے تو ان سے طلاق نہ ملے پورا کرے اس علم کے باوجود کہ اس کی طرف طلاق اور علیحدگی کی مشورہ کی گئی ہے وہ خوش ہے اور دوسرے نکاح کے خلاف چاہے جوئی نہیں کرتا اور نہ ہی اس پر مزاج ہے تو اس کی ناکامی خوشی و طلاق پر محمول کیا جا سکتا ہے تاہم اس بارہ میں صحیح مشورہ دلائی دے سکتے ہیں۔
۴۔ چونکہ دوسرا نکاح علیحدگی کے تین دن کی بنا پر ہوا ہے اس لئے اس کے تجویز میں جو بڑی پیدا ہوئی ہے وہ دوسرے خاؤر کا جائز نس محسوب ہوگی اور اس کی رکنی اہلہ کے لگی اور اس کی وارث ہوگی۔

۷۔ نکاح صحیح ہونے کی صورت میں نکاح کے لئے لڑکی کی رضامندی ضروری ہے لیکن اگر اس صورت میں نکاح کے بعد اسے اس کے لئے کہہ دیا تو نکاح صحیح ہے اور یہ دعویٰ کرے کہ بوقت نکاح لڑکی راضی تھی تو پھر صحت کفہہ عدالت میں یہ ثابت کرنا لڑکی یا اس کے رشتہ دار کا کام ہوگا کہ واقعہ یہ نکاح لڑکی کی رضامندی کے بغیر ہوا ہے۔
۸۔ اگر لڑکی پر زینتی ہو کہ نکاح درست ہے تو بھی بیان کردہ حالات میں لڑکی کو یہ سننا حاصل ہے کہ وہ صحت حاصل کرے اور پناہ نہ چھوڑے کہ علیحدگی کرے البتہ یہ کہ روٹی بھی فریقین کی باہمی رضامندی سے یا بذریعہ قضا عدالت مل سکے گی

سوال
ایک شخص نے فریبا چیس سال سے اپنی بیوی کو کلمت لکھ کر رکھا تھا اسے طلاق دیتا اور نہ اسے لکھ لاتا آخر ایک شخص نے مخالفت کے لئے اپنے آپ کو پیش کیا اور اگر عورت کو اطلاع دی کہ اس کے خاؤر نے طلاق کے طور پر لکھے ہے علیحدہ کر دیا ہے اس پر اس عورت نے دوسرے شخص سے نکاح کر لیا اور اس سے لڑکی پیدا ہوئی بعد میں معلوم ہوا کہ پیسے خاؤر نے لڑکی علیحدگی منظور نہیں کی تھی اور نہ کوئی فیصلہ ہوا تھا اب سوال یہ ہے کہ اس دوسرے نکاح کی شرعی حیثیت کیا ہے اور لڑکی کے متعلق کیا حکم ہے۔
جواب
۱۔ از حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ قرآن کریم میں صاف لکھا ہے لا تمسکوھن ضمیراً اور فرمایا لا تغنواھن من بعد ذلک جو شخص ان آیات کی خلاف ورزی کرتا ہے اس کی بی بی کا نکاح فسخ ہو جاتا ہے گریہ کام حکم کے متعلق میں ہم گریہ نہیں یہ کام حکومت کے ذمہ ہیں اسی کے ذریعہ ہونے چاہئے (دقت ۱۰ ص ۱۰۲)

محترم ملک عبدالرحمن صاحب آف قصور کی البیعت مہر کی دستا

محترم ملک عبدالرحمن صاحب آف قصور کی بڑی البیعت مہر راج بی بی صاحبہ مورخہ ۲۴ اپریل ۱۳ کو ۸ بجے رات اچانک فوت ہو جانے سے وفات پانگیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔
بڑگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کی معذرت فرمائے اور لیسارگان و صبر کی توفیق دے جسے خاص کر ملک حسین الرحمن صاحب کے لئے واجب دعا فرمائیں جن کو اپنی والدہ سے خاص محبت تھی اور انھیں ان کی مدافعت کا خاص صدمہ ہے۔
محمد صادق صاحب تاج سیکرٹری جماعت احمدیہ قصور

اجاب ہوشیار رہیں

ایک شخص جو اپنا نام حبیب حسن شاہ اور نوم سید تھا ہے آج کل لائل پوری میں مقیم ہے جس نے مختلف مقامات پر پھیر رہا ہے اس سے معذرت احمدی اجاب کے نام یاد کر کے جس شخصت لاپٹے کے لوگوں کو دھوکہ دے رہا ہے۔
کہیں پڑوسی ہیں کہ زمین کو لاپٹ دیتا ہے کہیں کچھ اور اس کا لوگ سیاہ اور ڈاڑھی چھوٹی ہے یہ دھوکہ باز آدمی ہے اجاب اس سے ہوشیار رہیں۔

(ناظم امور عامہ رپوہ)

بھارتی پاکستان کے علاقے سے اپنی فوج ہٹانے پر آمادہ ہو گیا

پاکستانی اور بھارتی افیسروں کے درمیان آسا لوگ میں جنگ بندی کرنے کا سمجھوتہ ڈھاکہ ۱۷ اکتوبر۔ پاکستانی اور بھارتی افیسروں میں چٹاگانگ کے پہاڑی علاقہ کے آسا لوگ موضع میں برائے بند کرنے پر اتفاق ہو گیا ہے۔ اندر اس معاہدہ پر عمل ختم سات بجے سے عملدہ شروع کر دیا گیا ہے۔ بھارتی افیسروں نے امر بات پر بھی رضامندی ظاہر کر دی ہے کہ وہ بھارتی سرحدی چوکی جالیہ سے اپنا افواج کو پیچھے ہٹا کر بھارتی علاقے کے اندر جانے کے باوجود بھارتی فوج نے آسا لوگ میں کئی روز سے جارحیت شروع کر رکھی تھی۔ کل پاکستان کے فارن سیکریٹری نے کہا تھا کہ بھارت سے وزادتی سطح پر بات چیت کے لئے یہ ہزوری ہے کہ پاکستانی علاقہ سے بھارتی فوج ہٹائی جائے۔

لڑائی بند کرنے کا معاہدہ اس بات چیت کے نتیجے میں ہوا جو پوسٹل پاکستانی اور بھارتی افیسروں کے مابین ہوئی اس بات چیت میں پاکستان کا طرف سے چٹاگانگ اور چٹاگانگ کے پہاڑی علاقہ کے ڈی جی مشنریوں اور بھارت کی طرف سے ریاست تری پورہ کے ڈی جی مشنریوں نے شرکت کی۔ دونوں ملکوں کی بات چیت کے متعلق ڈھاکہ کے بی بی سی اطلاعات موصول ہوئی ہیں ان کے مطابق بھارت نے آسا لوگ موضع میں اپنی جارحانہ کارروائیاں ترک کرنے کا وعدہ کیا ہے۔ یہ لگاؤں چٹاگانگ کے پہاڑی علاقہ میں رکھنے کی طرف واقع ہے افواج کو سرحدی علاقہ سے ہٹانے کی تفصیلات متعلقہ سیکریٹریوں کے تیار کر دی گئے۔ یہاں افواج سے مراد جارح بھارتی افواج اور وہ پاکستانی سرحدی افواج ہیں جو بھارتی جارحیت پسندوں کو روکنے کے لئے سرحد کی طرف بڑھے تھے۔

بادیہ کے اس سے قبل بھی پاکستانی اور بھارتی افیسروں نے سرحد پر بھارتی افواج کے اجتماع سے پیدا ہونے والی کشیدگی پر غور کیا تھا مگر وہ کوئی فیصلہ نہیں کر سکے تھے تاہم دونوں ملکوں کے افیسروں کی دوسری ملاقات میں بھارت ہلالہ جارحیت ترک کرنے پر آمادہ ہو گیا۔ بھارتی حکام نے اس بات کو تسلیم کر لیا ہے کہ جالیہ کی موجودہ بھارتی سرحدی چوکی اس کے لئے نہیں ہے چوکی یہ ماضی میں واقع تھی بلکہ بھارت نے یہ چوکی پاکستانی سرحد کی طرف سے آگے آ کر نئے سرے سے بنائی ہے اس چوکی پر بھارت نے بھاری تعداد میں فوج جمع کر رکھی ہے۔ ڈی جی مشنریوں نے تری پورہ نے پاکستان کے مؤقف کو تسلیم کرتے ہوئے کہا ہے کہ وہ جالیہ کی موجودہ چوکی سے بھارتی فوجوں کو پیچھے ہٹا کر بھارتی علاقے کے اندر جانے کے اس کے علاوہ بھارت نے پاکستانی لگاؤں پاکستان دیپ کا محاصرہ اٹھانے کا وعدہ کیا ہے۔ بھارت نے اس کاؤں کا ۱۶ اگست سے محاصرہ کر رکھا تھا بھارتی فوجی اس کاؤں کے ایک پاکستانی باشندے عبدالرحمان کو بھی اٹھانے لگے تھے۔ بھارت نے اس کو واپسی

بمبئی کے حالات میں اعلیٰ کی جا۔ اور تھارٹ امام لین کی اپیل

بمبئی انقلابی کونسل نے جدید اسلحہ سے لیس طاقت ور فوج تیار کر لی۔ قراہ ۱۷ اکتوبر۔ امام محمد ابدرنے عمان (اردن) میں بیٹا سفارت خانہ کو اطلاع دی ہے کہ انہوں نے اقوام متحدہ کے قائم مقام سیکریٹری جنرل اوتھارٹ سے بمبئی کے حالات میں براخلاف کرنے کی اپیل کی ہے۔ مصری ذرائع کا اطلاع کے مطابق امام محمد ابدرنے انقلابیوں کی نظروں سے بچ کر بمبئی کی شمال مغربی سرحد کے قریب سعودی عرب کے ایک قصبہ گزان میں پناہ گزین ہیں۔ دریں اثناء قراہ ریلوے ایک اطلاع میں بتایا ہے کہ بمبئی انقلابی کونسل نے ایک طاقت ور فوج تیار کی ہے جو جدید ترین اسلحہ سے مسلح ہے اور بڑھ کر حملہ کرنے کی پوری صلاحیت رکھتی ہے۔ کلکتہ میں انقلابی دزبر اعظم کی صدارت میں کونسل اجلاس ہوا جس میں نئے فوج کے قیام کا فیصلہ کیا گیا۔

عمان ریلوے کے مزید بتایا کہ اردن کے شاہ حسین کو ایک پینام میں بتایا گیا ہے کہ امام یمن زندہ پناہ گزین ہیں۔ یاد رہے کہ ۲۶ اکتوبر کو یمن میں انقلاب کے بعد یہ اطلاع ملی تھی کہ امام اپنے عمل کے بلبے تلے دب کر ہلاک ہو گئے ہیں۔

جماعتی تاریخی میوزیم (بقیہ صفحہ)

توجہ سے اس کے اس دعویٰ کو قبول نہیں کریں گے۔
مطلوبہ تفصیلات
(۱) نام مع مکمل پتہ جس کے پاس ہے۔
(۲) تبرک کی نوعیت (مثلاً کپڑے، سودھے یا کوئی اور تحریقیہ تفصیلاً)
(۳) کتنے عرصہ سے یہ تبرک آپ کے پاس ہے۔
(۴) یہ تبرک آپ سے کیسے ملا (۵) قصہ بتائیے گویا دستاویز (۶) کوئی اور ثبوت جو وہ دینا چاہے
(۷) کیا یہ تبرک وہ عارضی یا مشفقاً حاصل کر دینے کے لئے تیار ہے۔
(سیکرٹری تعلیمی کمیٹی برائے قیام جماعتی تاریخ میوزیم)

درخواست دعا

محترم بیگم صاحبہ جناب امین ام خان صاحبہ کی فاسی بہت بیمار ہیں اور نگارام ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہیں۔ وہ ان کی صحت یابی اور درازی عمر کے لئے احباب جماعت اور درویشان قادیان سے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔
عائشہ رحمت علی
ڈپوسٹ روڈ — لاہور

مذہب عالم کو پیلیج

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسلام کی صداقت ثابت کرنے کے لئے کیا عبادتی کیا ہے وہی، کیا ہندو ہر قوم اور ہندو ہب کو زبردست پیلیج دئے ہیں۔ اس پیلیج کا دھال ان تینوں قوموں اور ہندو ہب کے پاس کوئی جواب نہیں۔ یہ پیلیج رسالہ 'ریویو آف ریلیجنز' کی طرف سے انگریزی زبان میں ایک ٹریکٹ کی صورت میں دیدہ زیب کاغذ پر شائع کیا گیا ہے۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ اس پیلیج کو تعلیمی اقدار طیف میں کثرت سے پھیلا جائے۔ اشاعت عام کی غرض سے برائے نام قیمت یعنی ۱۸ روپے فی سکنہ کے حساب سے وقت راولو آف ریلیجنز۔ روہ سے منگوا جا سکتا ہے۔

اشتہار

سابق تجربہ کار محکمہ ریلوے کے ریٹائرڈ یا فارغ شدہ دوستوں کی ضرورت تانانہ کام رکھیں۔
۱۔ تین احباب ریٹائرڈ اسٹیشن ماسٹر
۲۔ ایک دست شیفنگ جمیلار
۳۔ ۵ کانٹے لپ کام کرنے والا
۴۔ دو اصحاب
۵۔ ایک سٹین کلرک
۶۔ چار دوست کمرنگ فٹریلوے۔
۷۔ ایک ٹرین ایجنٹ
جن اصحاب کو مذکورہ بالا آسامیوں میں کسی آسامی کے حاصل کرنے میں دلچسپی ہو وہ خاکار کوٹھیں یا ملیں۔ خاکار عارف زبان ناظر اور عامر صدیقین احمدیہ پاکستان ریلوے

الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دینا

سرپرڈ ایل نمبر ۵۲۵